
 

 

Piazza Liberazione, 34 

 

 

Oggetto: interrogazione in merito alla mancata rappresentanza del Comune negli enti sovraordinati (APT, 
PNAB, Comunità di Valle) e incoerenza con gli impegni assunti nel programma di legislatura  Richiesta di 
chiarimenti 

 

Il gruppo consiliare Obiettivo Sviluppo, 

PREMESSO CHE 

 

durante la campagna elettorale e nei primi atti pubblici, Sindaco e maggioranza hanno più volte dichiarato 
la volontà di incidere attivamente nei principali enti collegati al Comune (APT, Parco Naturale Adamello 
Brenta  PNAB, Comunità di Valle), indicando tale obiettivo come essenziale per garantire al Comune un ruolo 
strategico e decisionale; 

nella precedente legislatura il Comune ricopriva ruoli di rilievo, tra cui: 

 

 

collaborazione stabile e strutturata con APT, con interlocuzione diretta e continua; 

er collaborare con APT e intensificare 
 

collaborazione stabile con associazioni, enti, Comunità di Valle, altri Comuni e con la 
 

nonostante tali dichiarazioni e impegni programmatici, il Comune non risulta oggi rappresentato in alcuno 
degli enti sovracomunali citati, né in forma diretta né indiretta, e non pare aver ottenuto alcuna posizione o 
ruolo che possa garantire un peso politico o amministrativo; 

tale situazione rappresenta un evidente arretramento istituzionale rispetto alla precedente legislatura e 
comporta una perdita significativa di influenza nei processi decisionali che riguardano sviluppo turistico, 
sviluppo economico, tutela ambientale, relazioni con la Provincia e pianificazione territoriale; 

 

 



CONSIDERATO CHE 

 gli impegni contenuti nel Programma di Legislatura rappresentano un patto formale con i cittadini e devono 
tradursi in azioni concrete; 

 la mancanza di rappresentanza negli enti citati evidenzia un mancato perseguimento degli obiettivi 
dichiarati; 

INTERROGA 

il Sindaco e la Giunta Comunale per sapere: 

enti APT, PNAB e Comunità di Valle. 
Per quali motivi, nonostante gli impegni elettorali e programmatici, il Comune non ricopra oggi alcun 
ruolo negli enti citati, né abbia acquisito forme di partecipazione attiva o posizioni decisionali. 

Programma di Legislatura  in par
APT e PNAB  e i risultati ad oggi ottenuti. 

 una collaborazione stabile con associazioni, enti, 
Comunità di Valle, altri comuni e con la Provincia, facendo rete per ottimizzare risorse e migliorare 

presenza istituzionale in tali organismi. 
Se siano state presentate candidature, richieste formali o proposte per ottenere incarichi, deleghe o 
ruoli esecutivi negli enti citati. 
Se il sindaco e la Giunta ritengano, sulla base degli esiti finora ottenuti, di aver perseguito in modo 
efficace e coerente gli obiettivi dichiarati nel proprio programma amministrativo e di aver garantito 

 

 

Si richiede risposta scritta e puntuale ad ogni singolo quesito, come previsto dal Regolamento del Consiglio 
Comunale. 

 

 

Distinti saluti 

 

        dott. Bruni Giordano 

 

dott.ssa Marinelli Monica 

 

dott.ssa Odorizzi Alessia 


